

## 圣经——对宇宙配偶的罗曼史

---

圣经是一部罗曼史。你以前听过这话吗？这听起来也许很世俗，也不虔诚。然而，你若进入了圣经深处的思想，就会领悟，在最纯洁、最神圣的意义上，圣经是一对宇宙配偶的罗曼史。

### 1 神在基督里是新郎

这对配偶的男方是神自己。虽然祂是神圣的人位，但祂渴望成为这对宇宙配偶的男方。这位神经过漫长的过程之后，归结为基督，就是新郎。

### 2 神所救赎的人是新妇

这对配偶的女方是团体的人类，神所救赎的人，包括所有旧约和新约的圣徒。这团体的人经过漫长的过程之后，归结为新耶路撒冷，就是新妇。

### 3 这罗曼史在旧约里

赛五四 5 上 “因为造你的，是你的丈夫；”

何二 19 “我必聘你永远归我为妻，以公义和公平，以慈爱和怜恤聘你归我；”

这神圣的罗曼史一再的启示在整本旧约里。

### 神是丈夫，祂的子民是妻子

在旧约里，神好几次说到祂自己是丈夫，祂的子民是祂的妻子。（赛五四 5，六二 5，耶二 2，三 1，14，三一 32，结十六 8，二三 5，何二 7，19。）神渴望作丈夫，并渴望得着祂的子民作祂的妻子。在以赛亚书、耶利米书、以西结书、和何西阿书里，神渴望成为丈夫，你没有念过吗？

### 4 这罗曼史在新约里

现在我们要来看新约里所描绘的这个罗曼史。

#### a 在福音书里基督是新郎

约三 29 上 “娶新妇的，就是新郎；”

无疑的，福音书给我们关于基督作我们救主的完全记载。然而，你留意过四福音也告诉我们基督来作新郎吗？（太九 15，可二 19，路五 34，约三 29。）祂为着祂的新妇而来。施浸者约翰的门徒看见许多人离弃约翰，跟随主耶稣时，约翰告诉他们，不要受搅扰，基督是新郎，一切的扩增都属于祂。（约三 30。）新郎是为着新妇而来。新妇是什么？新妇是基督的扩增。四福音的每一卷，都陈明基督是为着新妇而来的新郎。

## b 在书信里的丈夫与妻子

弗五 25 “作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱召会，  
为召会舍了自己，”

弗五 28 “丈夫也当照样爱自己的妻子，如同爱自己的身体；爱自己妻子的，便是爱自己了。”

弗五 31~32 “为这缘故，人要离开父母，与妻子联合，  
二人成为一体。这是极大的奥秘，但我是指着基督与召会说的。”

在书信里，基督与召会被描绘为丈夫与妻子。（弗五 25 ~ 32，林后十一 2。）书信清楚的将基督与召会比喻为丈夫与妻子。我们若知道书信里所揭示的，就会看见其中启示基督是我们的丈夫，并启示信徒是祂的配偶，是祂的妻子。我们必须在源头上、在性情上、在生命上、并在日常生活上与祂是一。

## c 在启示录里基督与祂子民的婚姻

启十九 7 “我们要喜乐欢腾，将荣耀归与祂；因为羔羊婚娶的时候到了，新妇也自己豫备好了。”

启二一 2 “我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，豫备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。”

在启示录里揭示基督要有婚娶，（十九 7，）并陈明新耶路撒冷是祂的妻子。（二一 2，9。）在启示录十九章，我们看见基督要享受婚筵；在二十一章，我们看见新耶路撒

冷要作祂的妻子。在启示录二十一至二十二章，圣经末了两章，我们看见全本圣经的终极完成乃是这对宇宙的配偶——丈夫与妻子。

诗一一九 105 “你的话是我脚前的灯，是我路上的光。”

诗一一九 130 “你的言语一解开，就发出亮光，使愚蒙人通达。”

约六 63 下 “我对你们所说的话，就是灵，就是生命”

亲爱的朋友，欢迎您来参加我们的读经小组。

---